【创业故事】

# 特长融入创业,母女两代人的创业之路(下)



笔的书法课程,也有素描、国画 的绘画课程,还有播音课程。 同时采取小班化的教学方式, 让老师细微观察到每一个学生 的情况,采取针对性的指导。 "其实,学习书法有助于提高孩 子集中注意力,培养他们坚韧 的品质。"曹欣彤有感而发,"我 们其实还有更进阶的课程,这

童欣书画目前有硬笔、毛 就需要关注学生的个人性格。 从学习书法来说,内向型的孩 子更适合写欧体,外向型孩子 更适合写颜体。要把字练好, 就要结合个人品性。

#### 十多年帮扶促成周浦品牌

"我们一路的发展离不开浦 东新区开业部门的老师和肖奕 老师。"赵明珍回忆,在初创阶 段,就通过新区的创业培训课 程,和创业指导专家肖奕以及新 区创业部门的杨先玲结下了深 厚的友谊。

一开始独立创业,赵明珍就 希望把教育类课程培训办得更 正规,降低经营风险。她的超前 意识给专家留下了深刻的印 象。从事创业培训多年的肖奕 在赵明珍每一次的选址过程中, 都给予了充分的关注和建议。 同时,在维系学生、家长、老师的 关系上,她也给出了不少建设性

在专家的建议指导下,赵明 珍建立专门的家长群,采取更有 效的沟通方式,及时将学生的情 况进行沟通。她还在培训教室和 公共区域安装了监控,并购买场 地保险,从而获得了家长的普遍 认可。此外,新区还多次推荐童 欣书画参加各类比赛,有效提升 了知名度。

在赵明珍选择将场地搬迁到 万达广场时,专家曾表示过疑虑, 担心房租负担过重。在赵明珍的 乐观经营下,童欣书画在这一阶 段的运营中通过有利的选址,进

一步扩大了口碑效应。去年,赵 明珍决定买下位于君领国际的两 间大场地,并迅速果断地开始装 修。装修完成后,疫情来袭,她感 叹好在疫情前完工了。

经过几个月的挣扎,线下 培训班慢慢恢复,童欣书画也 重新焕发了活力。从不花成本 用于广告,也不走规模化和鸡 血营销的路线,依靠口碑和推 荐,十多年的时间,童欣书画从 十几个平方的小阁楼起步,到 现在,在周浦地区享有较高的 知名度和口碑,上海市书法家 协会也已多年在童欣书画举办 书法等级考试。

#### 【专家点评】

有人说过,世界上有两样东 西最灿烂。一样是太阳,一样是 创业者专注的神情。

在和童欣书画结对的十多 年里,赵明珍和曹欣彤母女两 代接力创业、共同创业,她们专 注的神情就是我见过最灿烂 的。尤其是赵老师,不管遇到 怎样的困难,每次看到她,她都 是笑嘻嘻的。在比如几次选址 的过程中,她表现出来的果断, 就是创业者、企业经营者获得 成功的关键素质。

在接触赵老师的初期,新区 的专家都觉得,她特别认真,一开 始就想要把创业作为符合正规要 求的事情去做。一路走来,她的 书画社在区域内的知名度很高, 她这里的学生都是源源不断的。 现在家里更多专业人士的加入, 更是把培训班的师资队伍建立起 来了,可以预见今后,童欣书画能 获得更让人惊喜的成绩。

(肖奕 上海市创业指导专家 志愿团专家)

那非全日制用工

可以约定试用期吗?

非全日制用工虽然可以

口头订立劳动合同,但

需要注意的是,在此用

工形式下, 双方当事人

不得约定试用期。

(《中国孵化器》东杉)

【特色创业型社区】

# 双拥双创"共携手 打造服务新常态

首批特色创业型社区风采展示之凉城新村街道

凉城社区位于虹口区北部 功能区,是全区驻地部队最多的 社区。近年来,街道积极形成就 业创业服务新常态,重点服务退 役军人等特殊人群创业。在本 轮创建中引领成功创业376人,青 年创业220人,退役军人等特殊人 群创业45人;带动就业900余人。 自 2012 年以来,街道连续被评为 "上海市星级充分就业社区""上 海市级青年中心"以及虹口区创 业型社区创建签约单位。

#### 保障创业服务机制 夯实创业服务基础

街道通过建设三级服务架 构,强化政策扶持、资金投入,厘 清服务体系,夯实创建基础。一 是成立由办事处主任为组长的 创建领导小组。构建以街道劳 动保障事务所为中心、就业服务 工作站、"创业园区联合服务点" 为构架的服务闭环。二是加强 资金、政策保障。每年街道投入 就业创业专项资金300万元,制 定并实施《凉城新村街道扶持创 业带动就业专项补贴资金实施 办法》,近3年发放扶持资金近40 万,惠及企业120余家、个人近 300人次。三是努力推进"15分 钟就业服务圈"建设,在街道受 理中心设立就业创业指导室,在

【各区动态】

工作站设立"一站式" 服务窗口。

#### 优化服务平台体系 全面提升服务质量

突出"一街道-特色""一站一品"建 设理念,不断扩大服 务影响力。一是成立 "创业园区联合服务 点",打通服务企业的 最后一公里,与创业 园区运营主体共同开

展家门口服务。二是成立社区创 业实训基地。开展"大学生创业 实践社区行"项目,为高校学生提 供社区、园区创业实践。三是挖 掘创业孵化、见习基地。近两年 帮扶"百树林""虹口新业坊"区级 创业孵化基地和3家创业见习基 地,每年保持在孵企业不低于20 家,提供就业岗位不低于100个, 每月开展至少1场创业活动。

# 构建品牌核心能量 发展服务可持续化

街道努力通过"爱创者平 台"打造具有区域特点的创业品 一是组建凉城"爱创者俱乐 部"。通过打造"创业+就业"联 动帮扶模式,建立"爱创实践区", 涌现出如"食亨科技、朵麦文创、 湾流国际"一样的创新典型。

是成立社区筑梦工作室。成立凉 城筑梦工作室,通过关注退役军 人、青年大学生等重点人群开展 各类创业服务。三是成立爱创者 商学院,举办"上海市青年创业夏 令营"等复合型创业活动,形成双 向互推的成长模式。





杨阿姨: 非全日制用工 可以不签订

书面劳动合同的吗?



根据《劳动合同法》 第六十九条规定,非全 日制用工双方当事人可 以订立口头协议。所以,

杨阿姨工作的这家公司做法并没有违 法,非全日制用工可以不签订书面劳 动合同。





非全日制用工 一方提出解约 需要提前通知吗?



非全日制用工是一种很 灵活的用工方式。根据 《劳动合同法》第七十 一条规定,非全日制用

工双方当事人任何一方都可以随时通 知对方终止用工。也就是说,劳动者 和用人单位都可以随时提出解约,无 需提前通知。



创业路上,信仰一致的队友是迈向成功的必备要素。活动当 天上午,举办了"创业合伙人招募"活动,为与会创业团队招募潜 力合伙15人。通过现场的竞演海选,成功让小小星球宠物团队、 舞蹈平台赋能项目等与潜力合伙人成功"成团"

# "天使听你说"直面投资人,现场获得投资

活动现场,老西门街道邀请了上海熏南企业管理中心和上海 驰翰投资有限公司的天使投资人,为创业团队搭建了展示自己的 舞台。江澳(上海)医疗科技有限公司、小小星球宠物团队、舞蹈 平台赋能项目团队等分别进行了路演,向现场投资人和来宾介绍 项目亮点。最终,江澳(上海)医疗科技有限公司在几个项目中脱 颖而出,获得了现场投资人——上海驰翰投资有限公司的人民币 50万元的天使投资基金。

### 创业服务礼包,让创业在老西门更精彩

现场,由上海市黄浦区人民政府老西门街道办事处副主任顾 宇峰和上海市黄浦区就业促进中心主任傅宁为创业团队代表颁发 老西门创业服务礼包。获得服务包的团队,在享受市区创业扶持的 基础上,还将收获由老西门街道提供的叠加政策支持。(黄浦创业)